

大别山里的“背包警察”

点击 DIANJI

我市四项举措 深化农村改革释放发展活力

本报讯 我市四项举措深化农村改革释放发展活力。推进土地流转。抓好农村承包土地确权登记,完成确权面积433.38万亩,颁发土地承包经营权证书99.56万本,登记颁证率达99.8%。推进农村土地“三权分置”改革,引导农村土地经营权规范有序流转。截至去年底,全市承包地经营权流转面积256.77万亩,流转率达57%。保障集体收益。推进农村集体产权改革,摸清集体资产家底,界定集体成员身份,实行集体资产折股量化,全面成立村级集体经济组织。全市1444个村居单位全部完成“三会一章程”组建、制定,实现农村集体经济组织全覆盖,共界定组织成员451.51万人,量化集体资产27.02亿元。盘活沉睡资源。开展农村“三变”改革村数达1298个,占比89.9%,其中1151个村与经营主体开展股份合作,共实施“三变”产业项目1529个。村集体已投入集体土地9.3万亩、集体物业147万平方米、资金7.5亿元;参与农户21.39万户,投入耕地、山场及水面41.1万亩、房屋0.9万平方米、资金2亿元。培育经营主体。结合现有资源禀赋和市场需求,发展壮大以稻渔共生、茶旅融合、观光农业等为代表的优势特色产业,望江、桐城、迎江获批省级现代农业产业园,望江高士镇、宿松陈汉乡获批产业强镇,新创市以上“一村一品”示范村镇31个。(农业)



岳西县白帽镇派出所民警在大山里执行任务。

今年1月10日,是首个“中国人民警察节”。让我们一起向人民警察致敬,向每一位人民警察道一声,“你们辛苦了!”

大别山深处,皖鄂交界的岳西县白帽镇派出所所有6名民警、12名辅警,辖区面积多达347平方公里,常驻人口4.2万。由于点多线长警力少,所里民警都是身兼数职。每次执行任务,他们都要背上重达7.5公斤的警务背包,行走在崇山峻岭之间,被当地群众称为“背包警察”。

背上警务背包,行走在大山之间,每人每年徒步1000多公里,承载着一方百姓的重托,践行着基层警察的情怀与担当。风霜雨雪,无怨无悔。

全媒体记者 储永志 摄



民警给留守儿童辅导作业。

望江县“四项机制” 筑牢农民工工资支付防线

本报讯 望江县“四项机制”筑牢农民工工资支付防线。保证金制。落实农民工工资专用账户管理,全面开展农民工工资保证金收缴,征收保证金756万元。开设农民工工资专用管理账户30户,发放工资202亿元。巡查机制。对用工企业和单位进行常态化检查,及时发现解决拖欠工资问题。开展根治欠薪专项行动,检查在建工程项目40个,涉及农民工2000余人;审查用人单位34个,补签劳动合同400余份。实名监管制。全面推行“双随机一公开”制度,制定监管抽查计划清单,对监管对象劳动合同签订、社保缴纳等情况进行随机抽查,开展用工检查180次,涉及企业175家。应急处置制。开通咨询投诉热线,健全快速处置机制,加大拖欠农民工工资案件清欠执法力度,清理拖欠金额510余万元。(望江)



民警在崇山峻岭间跋涉。



民警为河图村91岁的刘美莲老人拍照,办理二代身份证。

宿松 真情调解欠薪纠纷

本报讯 “我要讨回工资……”“我要钱过年……”2020年12月底,50余名务工人员走进宿松县二郎镇公共法律服务站,表达自己的诉求。调解员连忙起身接待来访群众。

仔细询问后,调解员弄清了事情的原委。二郎镇辖区某服装厂,自2020年8月份至12月份一直拖欠工人工资。50余名工人工资有的部分被拖欠,有的全部被拖欠,共计被拖欠工资26万余元,服装厂负责人郑某某一直不见面回应。

得知情况后,镇公共法律服务站调解员通过多种途径联系上了郑某某。见面后,调解员以情以理依法对事情进行了剖析,将其中的利害关系予以告知。时间转眼到了晚上9时,郑某某一直说没钱,另一边工人坚持要钱,导致双方僵持,达不成一致。

为了打破僵局,调解员将双方分别找到调解室,耐心疏导,动之以情、晓之以理。在调解员沟通调解下,双方终于同意分批结清工资,并签下了调解协议。至此,此次欠薪纠纷圆满解决。

2020年,二郎镇调解委员会接待了一批又一批群众,解决了一桩又一桩矛盾纠纷,大到意外伤害事故,小到鸡毛蒜皮小事,都得到了圆满解决。

近年来,二郎镇坚持把人民调解作为司法行政工作的重要抓手,牢固树立司法为民理念,通过健全机制,积极推进人民调解工作。目前,二郎镇共建立人民调解组织12个,共有63名专兼职调解员,覆盖全镇8个村,各村均设有乡贤调解室及乡贤调解员,矛盾纠纷调解成功率达到99%。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 郑凡)



民警与白帽镇卫生所医护人员一起,排查登记外地返乡人员信息。



民警向村民宣讲冬季森林防火知识。